Урок 14. Текстовый редактор и текстовый процессор
Практическая работа №6. Вводим текст

Цели урока:

-дать учащимся представление о компьютере как инструменте обработки текстовой информации, о программных средствах – текстовых редакторах и текстовых процессорах;

-ввести понятие документа.

Ход урока:

1) Актуализация и проверка усвоения изученного материала: 

Опрос учащихся по вопросам УЧ: №1-4 с.47.
Что такое обработка информации? Приходилось ли вам обрабатывать информацию? Приведите примеры.

Приведите примеры исходных данных и требуемого результата в условии математической задачи (по вашему учебнику математики). К какому типу информационных задач относятся эти математические задачи? 

Всегда ли при решении математических задач вы получали новую информацию? Приведите примеры. 

В чём различие между первым и вторым типами обработки информации? 

Визуальная проверка и обсуждение результатов выполнения задания РТ: №37 с.73.
2) Объяснение нового материала: Обработка текстовой информации, §2.9, с.88-90.

Текстовые редакторы – программы, предназначенные для создания простых сообщений и текстов.

Текстовый редактор Блокнот помогает создавать небольшие тексты, состоящие из букв, знаков препинания и специальных символов, которые можно вводить с помощью клавиатуры.

Текстовые процессоры – мощные программы для работы с текстами, позволяющие изменять начертание и размер шрифта, включать в документ таблицы, рисунки, схемы, звуковые фрагменты.

Текстовый процессор WordPad помогает создавать и оформлять рассказы, доклады, статьи для школьной газеты, содержащие надписи, таблицы, схемы, рисунки, фотографии.

Запуск программы WordPad: Пуск → Программы → Стандартные → WordPad. (Продемонстрировать.)

Этапы подготовки документа на компьютере

○ Ввод (набор) текста.

○ Редактирование.

○ Форматирование.

○ Печать.

Ввод текста

Правила ввода текста

Там, где это нужно, используйте прописные буквы.

Все знаки препинания, кроме тире, ставьте сразу же за последней буквой слова, после любого знака препинания нажимайте клавишу Пробел. Тире выделяйте пробелами с двух сторон.

Ошибку, допущенную при вводе текста, можно исправить. Ошибочный символ, расположенный справа от курсора, удаляйте клавишей Delete, а слева от курсора – клавишей Backspase.

При наборе текста на компьютере вам не нужно следить за концом строки: как только он будет достигать, курсор автоматически перейдет на начало следующей строки.

Для того чтобы перейти к вводу нового абзаца (или строки стихотворения), нажимайте клавишу Enter.
РТ: №39 с.74.

РТ: №38 с.74 (ответы УЧ: справочные материалы с.191);

3) Домашнее задание: §2.9 с.88-90, вопросы 1-4 с.94; 
4) Практическая работа №6, с.151-154. 

○ Здесь школьники впервые по-настоящему работают с текстовым процессором. Предшествующая работа на клавиатурном тренажере должна была подготовить пятиклассников к непосредственному вводу текстовой информации. 

○ Работа считается выполненной, если за отведенное время сделано не менее трех заданий.
